Ответы и решения к заданию №3 (тест)
Ответы:

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Ответы


	0,25
	0,5
	0,498
	0,36
	0,3
	0,99
	0,97
	0,5
	0,5
	0,14
	0,225
	0,36
	0,125
	0,125
	0,3


Решения:

1. В сборнике билетов по геометрии всего 36 билетов, в 9 из них встречается  вопрос по теме «Площади». Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете по геометрии студентке Даше достанется вопрос по теме «Площади».                                                                                                
Ответ: Р = 1/4 = 0,25. 
2. У Александра Анатольевича  сломался телевизор и показывает только случайный канал. Он включает телевизор. В это время по пятнадцати каналам из тридцати показывают кинокомедии. Найдите вероятность того, что  Александр Анатольевич попадет на канал, где комедия не идет.
Решение: 30 – 15 = 15 – количество каналов, по которым комедия не идет.
             Р = 15/30 = 0,5
Ответ: 0,5
3. В некотором городе из 5000 появившихся на свет младенцев оказалось 2512 мальчиков. Найдите частоту рождения девочек в этом городе. Результат округлите до тысячных. 
Решение: 

5000 – 2512 = 2488 – количество девочек

Р = 2488/5000 = 0,4976 ≈ 0,498.

Ответ: 0,498.

4. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 – из Норвегии. Порядок, в котором  выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который выступает последним, окажется из Швеции. 
Решение: 

4 + 7 + 9 + 5 = 25 – всего спортсменов.

Р = 9/25 = 0,36. 
Ответ: 0,36.
5. На семинар приехали 5 ученых из Португалии, 3 из Финляндии и 2 из Болгарии. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что седьмым окажется доклад ученого из Финляндии. 
Решение: 

5 + 3 + 2 = 10 – всего ученых.

Р = 3/10 = 0,3. 
Ответ: 0,3.
6. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 200 качественных сумок приходится три сумки со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.
Решение:

200 + 3 = 203 – всего сумок.

Р = 200/203 = 0,9875…≈ 0,99.

Ответ: 0,99.
7. В среднем из 300 шариковых ручек 9 не пишут. Найдите вероятность того, что наугад взятая ручка будет писать.                                                                                                                           Решение:  300 – 9 = 291 – количество ручек, которые пишут. 
                   Р = 291/300 = 0,97.

Ответ: 0,97.
8. Брошена игральная кость. Какова вероятность того, что выпадет чётное число очков?
Решение:

Р = 3/6 = 0,5.

Ответ: 0,5.
9. Брошена игральная кость. Какова вероятность того, что выпадет число меньше 4?
Решение:

Р = 3/6 = 0,5.

Ответ: 0,5.
10.  В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. 
Решение:

36 – всего исходов.

Благоприятные исходы: (2; 6), (3; 5), (4; 4), (5; 3), (6; 2) – всего 5.

Р = 5/36 = 0,13888…≈ 0,14.

Ответ: 0,14.
11. Конкурс исполнителей проводится в 5 дней. Всего заявлено 80 выступлений — по одному от каждой страны. В первый день 8 выступлений, остальные распределены поровну между оставшимися днями. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что выступление представителя России состоится в третий день конкурса? 
Решение:

1 день – 8 выступлений. Тогда 80 – 8 = 72 выступления в оставшиеся дни. Так как остальные поровну, то по 18 выступлений в день. Вероятность, что выступление представителя России состоится в третий день конкурса: Р = 18/80 = 0,225.

Ответ: 0,225.
12. В таблице приведены результаты диагностической работы по  математике в 11-х классах. Какова вероятность того, что оценка выбранной наугад работы будет выше, чем среднее по школе значение оценки?
	Оценки
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Число учащихся
	5
	27
	15
	3


Решение:
5+27+15+3 = 50 – всего учащихся
(2*5+3*27+4*15+5*3):50 = 3,32 ≈ 3 – среднее по школе значение оценки.

15+3=18 – количество одиннадцатиклассников, получивших оценку выше средней по школе.
Р = 18/50 = 0,36.
Ответ: 0,36.
13. В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность того, что орел не выпадет ни разу.
Решение:

В данной задаче составляется таблица. 
	
	1-й бросок
	2-ой бросок
	3-ий бросок

	1
	орёл
	орёл
	орёл

	2
	орёл
	орёл
	решка

	3
	орёл
	решка
	решка

	4
	орёл
	решка
	орёл

	5
	решка
	решка
	решка

	6
	решка
	решка
	орёл

	7
	решка
	орёл
	орёл

	8
	решка
	орёл
	решка


Орёл не выпадет ни разу только в одном варианте из восьми (пятый вариант). 
Р = 1/8 = 0,125.

Ответ: 0,125.

14. Гоша из точки А совершает  прогулку по   дорожкам парка.   На каждой развилке он наудачу выбирает следующую дорожку, не возвращаясь обратно. Схема дорожек показана на рисунке. Найдите вероятность того, что Гоша попадет в точку G. 
Решение:
Схема дорожек представляет собой граф. Выбор пути по каждой развилке происходит наудачу, поэтому вероятность поровну делится между всеми возможностями.
P(G) = 1/2*1/4  = 1/8 – по правилу умножения вероятностей.
Ответ: 0,125.
15. Ваня забыл последнюю цифру  номера телефона и поэтому набирает её наугад. Определить вероятность того, что ему придется звонить не более, чем в три места.
Решение:
Вероятность набрать верную цифру равна условию 1/10. Рассмотрим следующие случаи:

1) первый звонок оказался верным, вероятность равна 1/10 (сразу набрана нужная цифра);

2) первый звонок оказался неверным, а второй - верным, вероятность равна 9/10*1/9=1/10 (первый раз набрана неверная цифра, а второй раз верная из оставшихся девяти цифр);
3) первый и второй звонки оказались неверными, а третий - верным, вероятность равна 
9/10*8/9*1/8=1/10 (аналогично п.2);
Всего получаем P=1/10+1/10+1/10=3/10=0,3 - вероятность того, что ему придется звонить не более чем в три места.
Ответ: 0,3.
